

MUNICIPALERIAS

Al margen de la sesión

UN DEBATE POLITICO EN EL AYUNTAMIENTO

El Cabildo de gran espectáculo el celebrado el viernes último. Concejales de cuya existencia no habíamos ya olvidado, hacen acto de presencia en el salón de sesiones. ¿Qué motiva esta novedad extraordinaria? ¿Cuál es el asunto de los incurso en el orden del día que acucia hasta el extremo de prestarse a tamaño sacrificio? Altos intereses de Granada habrán de ser sin duda alguna los que los impelen, después de largas meses de ausencia, a esta posición sombría y espectacular. No falta tampoco a la sesión el debelador y crítico implacable de cuantos otros concejales modestamente laboran, acompañado de su antiguo grupito de sometidos correccionistas. En la peca, brillante en el frente derecho que desde nuestro sillón oteamos. Desde el izquierdo salvador hasta el íntimo rincón, pasando por esa zona anfibia políticamente que es la Ceda—todo es hoy uno y lo mismo en esta efímera República que disfrutamos—tienen representación lucida en esta sesión del Ayuntamiento granadino. Cuando tan curioso y atrevido prepara nuestro ánimo a oír discursos grandilocuentes y observar actitudes políticas en consonancia con los discursos.

Porque en eso precisamente, una cuestión política, lo que parece ser determina a los hijos pródigos del Ayuntamiento a esta aparición momentánea y desconcertante. Peccabamos de ingenuos al suponer que eran vulgares problemas municipales los que impulsaban a nuestros desertores ediles a quebrantar—por esta sola vez, claro está—su firme decisión de olvidarse de sus deberes representativos. Cargos y menesteres de más alto vuestro político, a la par que mejor retribuidos, desde luego, que los concejales les absorban su tiempo, sin merced posible—no obstante las imperiosas vocaciones del estío que actualmente disfrutan que dedicar—cuestiones tan sin importancia y tan banales como las que se tratan y tramitan en la casa de la ciudad. Baza mayor descarta otra mano, y aquí la baza inferior es el Ayuntamiento de Granada, no obstante hoy—sido éste el escabel precioso que facilitó el escenario.

Sin embargo, existen ediles en nuestra Corporación que suelen premios—siquiera lo hagan es por el momento—uno y otro cargo. Pero ello es explicable fácilmente si no olvidamos que el salón de sesiones municipal se ve admirablemente como una válvula de escape para que los discursos, inéditos en el Parlamento, no se les escapan definitivamente al que los concibe en su yo interior...

Información municipal

Se ha firmado la escritura de compra del centro de fermentación Las Angustias

El alcalde recibió ayer la visita de una comisión de directivos del Sindicato de Cultivadores de Tabaco, que fue a darle cuenta de que ya se ha firmado la escritura de compra del Centro de Fermentación de tabacos Las Angustias a favor del Sindicato de Tabacultores.

El señor Corro habló más tarde de este asunto con los periodistas, diciendo que como este Centro era para la recepción y fermentación de tabacos, representaba la escritura de compra una gran mejora para la ciudad y uno de los objetivos consiguientes y que fueran propuestos en la última asamblea de tabaceros.

Esto—siguió—ya es un motivo para que se feliciten los granadinos, entre otras razones, porque inmediatamente comenzaron las obras de ampliación y mejoramiento de obreros.

La comisión de tabaceros se despidió del alcalde, reiterando la gratitud de los agricultores por la cooperación prestada en el problema tabacero.

Un automóvil de policías cae por un barranco, resultando sus ocupantes con heridas leves

Zaragoza 18.—A treinta kilómetros de esta capital, el automóvil de la matrícula de Madrid, núm. 32.026, que iba ocupado por agentes de Policía, cayó por un barranco, dando una vuelta de campana.

En dicho automóvil se llevaba gran cantidad de armamento y los policías se dirigían desde Barcelona a El Bío.

SILUETA DEL DIA

EL ANGEL DE LA PAZ

Si hubiera justicia en este mundo, el señor Ortega Molina obtendría por derecho propio un supremo galardón: el premio Nobel de la Paz. Pero si las circunstancias no fueran propicias a la glorificación internacional del señor Ortega, habría que proponerle para otra distinción, concediéndole, por lo menos, una de esas medallas honoríficas que sirven para premiar los actos meritorios de los ciudadanos. Porque el señor Ortega Molina ha tenido un magnífico gesto de pacificador frente a los preludios impresionantes de una borrasca. Y lo ha tenido a pesar de su temperamento, generalmente inclinado a lo tempestuoso. Pero el señor Ortega Molina frenó sus naturales impulsos al vislumbrar la catástrofe en el salón municipal de sesiones y levantó generosamente la bandera de la paz en el preciso momento—momento que pudo ser histórico—en que se rompían las hostilidades con la ferocidad retórica. Y aquí sobre un hombre que se ha llamado el señor Ortega Molina no hubiera enarbolado una bandera blanca entre los bandos beligerantes.

El señor Gómez Juárez y el señor Morenilla, que marchaban en las vanguardias, habían librado la primera escaramuza, disparándose bizarramente unos cuantos proyectiles. Era algo así como el aperitivo de la jornada inminente. A los pocos momentos, el señor Corro planteaba la batalla al adversario y desplegaba sus fuerzas en plan de combate, mientras el señor Sanz Blanco enarbolaba gentilmente las armas de la oratoria. Todavía no era la guerra, pero en el aire flotaba el aliento dramático de la lucha. Retumbaba en la lejanía el galopar de los jinetes del Apocalipsis. El señor Morenilla se asomaba a su trinchera y arrojaba al centro del salón una bomba de gases asfixiantes... Y fué en este momento trágico cuando el señor Ortega Molina se sintió iluminado por la fe de los grandes apóstoles. Avanzó con una serenidad mística en los ojos, enarboló una bandera blanca, pronunció con tonos emocionados unas palabras pacificadoras y desarrolló la bella teoría de la fraternidad universal, sintetizada en una frase elocuente y conmovedora: «Todos hermanicos». Era el ángel de la paz en cuyos manos se deshacía la tormenta. ¿No ha llegado la hora de pedir para el señor Ortega Molina una medalla?

CONSTANCIO

LA SITUACION POLITICA

“El Gabinete Samper—dice “El Liberal”—no llegará fatalmente a Octubre. Estas Cortes son indeseables para la República y urge su disolución”

Madrid 18.—«El Liberal» dedica el artículo de fondo a hacer un extenso comentario sobre la difícil situación política y parlamentaria, y dice que fatalmente el Gabinete Samper, el día menos pensado—que será antes de Octubre—, caerá por todos sus defectos de gran monta y naturaleza, que no le permitirán presentarse a las Cortes en la fecha de su apertura.

Estas Cortes—añade—son ingobernables e indeseables para la República, y su disolución es precisa e inaplazable. El Gobierno no accederá a presentarse a las Cortes para brindar a las derechas la revisión de la ley fundamental del Estado, esa revisión de la que hicieron las derechas su bandera política en las elecciones pasadas. Pero a las derechas no les conviene, naturalmente, que se plantee la cuestión de la disolución de las Cortes, porque quieren conservar a toda costa sus actas actas que no revalidarán en las urnas porque no están seguras de que triunfen los procedimientos que usaron en las elecciones del 19 de Diciembre.

El Gobierno no se preñará a la revisión de la Constitución, y su negativa sólo obedecerá a esta conservación de las actas. Entonces de será aparecer el decreto de disolución.

Madrid 18.—«El D.» también dedica un comentario a la situación política, y dice que la calma del Gobierno es aparente y que irremediablemente tendrá que dar cuenta a los acontecimientos, que se precipitan cada día más.

Añade que el Gobierno caerá quizá antes de la apertura de las Cortes.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El plan de defensa de las islas Baleares y el presupuesto del Ministerio

Las maniobras militares se celebrarán en Septiembre

Madrid 18.—El ministro de la Guerra confirió extensamente con el general Franco, haciéndole después con los generales López Ochoa y Núñez de Prado.

El general Franco fué abordado por los periodistas, a quienes dijo que le ha tratado con el ministro de un proyecto de bases navales y de defensa de nuestras islas Baleares.

El señor Hidalgo salió después del palacio de Buenavista, hablando con los periodistas.

—He tratado—dijo—con el general Franco de cuestiones militares y de un plan de defensa de las islas Baleares y de algunos asuntos relativos al presupuesto del Ministerio.

—Pero la conferencia—advirtió un informador—habrá tenido gran importancia, a juzgar por el tiempo que ha ocupado.

—Sí—dijo el señor Hidalgo—He mos estudiado detenidamente y examinado los planes de defensa de las islas Baleares para dadas la mayor eficacia y la cuestión tiene ya su independencia.

A preguntas de otro periodista dijo el ministro que no asistió al Consejo de ministros celebrado y que sólo fué a la Presidencia para llevar dos decretos que habían de ser firmados por el presidente.

Con el señor Samper—siguió—comité impresiones sobre los presupuestos, acordando reunirse con el ministro de Hacienda en Buenavista.

El presupuesto de mi Departamento está completamente ultimado. Se trata de un estudio concienzudo, en el que he colaborado todos los elementos del Ministerio.

—¿Y este presupuesto—preguntó un periodista—tiene mucha diferencia con el anterior?

—Dif. económica, por supuesto. Tiene una baja de algunos millones.

—¿Y estas reducciones se relacionan con el personal?

—Nada de emolumentos. Un reajuste, una mejora de administración. Reajustar y mejorar los servicios para dadas una mayor eficacia dentro de una economía precisa.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Principio de una campaña

LA GRAN OBRA QUE URGE HACER EN GRANADA

Con motivo de una visita gratuita por representantes de la Prensa local a nuestra colonia escolar de Almuñécar el domingo último, Cruz Romero ha publicado en estas mismas columnas una crónica interesantísima, cuyas son estas palabras que copio literalmente de su último párrafo: «Don Indalecio Romero de la Cruz ha visto, como todos nosotros, una gran obra en comienzo. Magníficos cimientos de un edificio de proporciones inabarcables».

Exacto. Esas palabras constituyen para mí la parte más interesante de la crónica bellísima, que refleja fielmente la realidad, sin tiempos al cartón, que vieron «sala previo aviso».

Relativamente a su densidad de población, tal vez sea Granada, hoy por hoy, la ciudad española que ha hecho más amplios vuelos a sus colonias escolares. Entre los trescientos niños, quizás menos, que no ha muchos años constituyen las cuatro únicas expediciones—dos marítimas y dos de montaña—y los mil ochenta que figuran este año en las nueve expediciones que se han organizado existe una diferencia notable, pero cuyo encumbramiento basta hacerlo presente.

El milagro, que de tal puede calificarse, se debe, como todos los milagros de esta fadole, a la buena voluntad, al entusiasmo y al tesón de unos pocos hombres que trabajan sin descanso—en esta época del año en que el descanso es la aspiración general—lentos del élan de su peregrino, sin mezquinas ambiciones de renombre, calladamente, y acudidos sólo por su amor a la infancia desvalida. Cual a diario contemplo cómo el concejal tanamente de derecha, Romero de la Cruz, y el ferviente republicano Fajardo, dando el más completo olvido toda diferencia partidista, colaboran con Saldías, también hombre de izquierda, identificados los tres por la más perfecta comprensión, sin pensar en convertir en menegada cuestión de banderita lo que es un gran problema de humanidad. Y todavía estos tres hombres beneméritos, de actuación tan silenciosa como fecunda, podrían hacer muy poco sin la ayuda valiosísima e insustituible de Pardo, el jefe del negocio, que no por eso, con un entusiasmo y un fervor que jamás decaen, el mayor peso de esta obra de verdadera beneficencia. Nadie lo ha dicho a los niños y, sin embargo, cuando la comisión visita cualquiera de las colonias, el primer viva clamoroso, ex profusión de gratitud y de cariño, es para Pedro. Y lo vedan, lo abrazan, lo besan con toda la verdad del alma infantil. Pedro, emocionado, recibe esos vitores y esas caricias como la mejor recompensa; y en el fondo de su alma brotan nuevas fuerzas y alientos nuevos para proseguir su labor. Lo han presenciado, de seguro, los representantes de la Prensa local y saben hasta qué punto son ciertas mis palabras.

Los periodistas que el domingo último visitaron la colonia de Almuñécar han visto, como dice Cruz Romero, que aquello que contemplaban es el principio de una gran obra. Conviene recoger la sifonía, alzarla mucho y grabarla de un modo eficaz en el alma de Granada. Se ha hecho bastante; se ha llegado este año al límite máximo de lo posible. Y sin embargo, nuevas colonias son «una gran obra en comienzo». Magníficos cimientos de un edificio de proporciones inabarcables».

Porque si es mucho lo que se ha hecho, es mucho más lo que resta por hacer. Acaso el mismo cronista se adviera toda la verdad de su afirmación. Para comprenderla es necesario visitar nuestras escuelas nacionales y privadas y ver cuántos son los miles de niños que necesitan el beneficio de la colonia escolar. Y presenciando el desfile fantasmal y doloroso de madres que acuden al Negociado en demanda aplicante de una plaza para su hijo. Y ver, en los preliminares de la organización, la peregrinidad de los médicos cuando tienen que elegir seis, ocho o diez niños a lo sumo, de entre veinte, cuarenta o más, igualmente hondamente necesitados.

No olvidaré en mucho tiempo la escena: una pobre madre equiletrada, presa de una horrible desesperación que no perdona, dando la mano a un niño demacrado y de ojos muy tristes, como si comprendiese ya la tragedia de su caso. Antes de entrar en el Hospital—para no salir viva de él—quería saber si figuraría su hijo en alguna expedición. Se repesaron las listas. Imposible. Una niña, hija de la infeliz mujer, figuraba ya entre las colonias de Viznar. Y el acuerdo es firme; no pueden ir dos hermanos pero, de este modo, poder beneficiar un poco a mayor número de familias. La desdichada bajó la cabeza, se despidió con voz opaca y salió. Y nos miramos en silencio, angustiados.

Relativamente a su densidad de población, tal vez sea Granada, hoy por hoy, la ciudad española que ha hecho más amplios vuelos a sus colonias escolares. Entre los trescientos niños, quizás menos, que no ha muchos años constituyen las cuatro únicas expediciones—dos marítimas y dos de montaña—y los mil ochenta que figuran este año en las nueve expediciones que se han organizado existe una diferencia notable, pero cuyo encumbramiento basta hacerlo presente.

El milagro, que de tal puede calificarse, se debe, como todos los milagros de esta fadole, a la buena voluntad, al entusiasmo y al tesón de unos pocos hombres que trabajan sin descanso—en esta época del año en que el descanso es la aspiración general—lentos del élan de su peregrino, sin mezquinas ambiciones de renombre, calladamente, y acudidos sólo por su amor a la infancia desvalida. Cual a diario contemplo cómo el concejal tanamente de derecha, Romero de la Cruz, y el ferviente republicano Fajardo, dando el más completo olvido toda diferencia partidista, colaboran con Saldías, también hombre de izquierda, identificados los tres por la más perfecta comprensión, sin pensar en convertir en menegada cuestión de banderita lo que es un gran problema de humanidad. Y todavía estos tres hombres beneméritos, de actuación tan silenciosa como fecunda, podrían hacer muy poco sin la ayuda valiosísima e insustituible de Pardo, el jefe del negocio, que no por eso, con un entusiasmo y un fervor que jamás decaen, el mayor peso de esta obra de verdadera beneficencia. Nadie lo ha dicho a los niños y, sin embargo, cuando la comisión visita cualquiera de las colonias, el primer viva clamoroso, ex profusión de gratitud y de cariño, es para Pedro. Y lo vedan, lo abrazan, lo besan con toda la verdad del alma infantil. Pedro, emocionado, recibe esos vitores y esas caricias como la mejor recompensa; y en el fondo de su alma brotan nuevas fuerzas y alientos nuevos para proseguir su labor. Lo han presenciado, de seguro, los representantes de la Prensa local y saben hasta qué punto son ciertas mis palabras.

de nuestras colonias escolares. Hay que formar un ambiente propicio a la realización del programa esbozado. Hay que trabajar sin descanso, llegando incluso al sacrificio para evitar que sean miles y miles de niños necesitados que queden en Granada sin poder formar parte de ninguna expedición. Hay que emprender una verdadera cruzada porque el programa esputado desde que en todos los pechos granadinos una adhesión y un propósito. Mi pobre pluma, mi toque pluma poco puede. Pero así como Romero de la Cruz y Perro, dos hombres de la derecha, y Saldías y Fajardo, dos hombres de la izquierda, olvidan en absoluto diferencias doctrinales y políticas para fundir sus aires en un mismo y santo amor a la infancia desvalida y a ella consagran todos sus esfuerzos y todos sus desvelos, haga lo mismo, o mejor, redoble sus esfuerzos, puesto que ya lo hace, la prensa granadina emprendiendo una campaña documentada, perseverante, aportando iniciativas hasta conseguir que lo que esos reporteros concibieron nada del otro mundo en su visita a la colonia de Almuñécar se convierta en hermosa y bendita realidad. ¿Vemos?...

Justo CASARES ROLDAN

ESTAMPAS MEXICANAS

LA CARRETERA ENTRE LAS NUBES

Si algunas naciones de la tierra se enorgullecen de tener los edificios más altos del orbe, las ciudades más populosas o los mejores sistemas de comunicaciones terrestres, México puede vanagloriarse de tener la carretera más bella del mundo.

Este juicio, que a primera vista pueda parecer exagerado, egotista o hijo de un regionalismo mal entendido, no es más que la síntesis de numerosas opiniones emitidas por los técnicos más renombrados de los mismos Estados Unidos, expertos en materia de caminos o habilitados ingenieros, que han tenido oportunidad de recorrerla.

El trazo de la gran carretera panamericana que atraviesa los Estados de San Luis de Potosí e Hidalgo, desde Ciudad de Valles hasta Ixmiquilpan, no tiene rival en todo el mundo. Es una obra maestra de ingeniería, que por la magnitud de su fuerza que representa o por la eficiencia de sus panoramas, sólo puede compararse, relativamente, con el trabajo que significa los grandes canales transoceánicos, los atrevidas perforaciones transandesinas o las veredas que remontan los Alpes Suizos, engarzadas con la plata de las minas y rodeadas de pesadas meravellosas.

La carretera de México Lazaro, en su parte más alta, representa el máximo esfuerzo humano, en nuestro medio. Atraviesa praderas y montañas, collados y volcanes, lianuras a ras del suelo y precipicios escalofriantes. En algunas partes los inmensos paredones de los cantiles cortados a pico sobre la roca viva descienden al fondo de las simas hasta que se pierden el ojo humano.

Hermosísimo espectáculo el de esta carretera que, atravesando una de las regiones más fércas de la República Mexicana, se va elevando progresivamente hasta que los nubos se van quedando abajo, a centenares de metros, colgadas de las picas de las Sierras como nubes capullos de algodón, que les dan un aspecto de «ascimientos» de Noche Buena.

En concepto del periodista Braden, del importante diario «Chicago Daily News», el segundo en circulación en los Estados Unidos, la carretera panamericana, en la parte que atraviesa la República Mexicana es un monumento erigido en honor del general Calles, impulsor de esta obra sin precedente en México y de los ingenieros que la diseñaron y construyeron.

Cuando el señor William H. Farlow, jefe del Departamento de Caminos de la Cámara de Comercio de San Antonio (Texas), recorrió por vez primera el tramo que estaba siendo objeto en la parte donde alcanza su mayor altura y de pronto me encontré frente a un inmenso murellón de cerros, al parecer infranqueable, le preguntó al ingeniero Salvador Toranzo, de la Dirección general de Caminos, cómo podía realizar el milagro de perforar el pétreo corazón de la montaña para hacer pasar ahí la carretera. El ingeniero Toranzo le contestó con la mayor naturalidad del mundo: —¡A punta de dinamite!

hombre como el portentoso zafiro de un milagro.

Desde Monterrey hasta Ciudad Valles, la carretera ofrece solamente el atractivo de una vegetación exuberante. Enormes limoneros y naranjales en flor mezclan de trecho en trecho, junto con los grandes cañaverales en la región del Mante.

La Ciudad Valles a Ixmiquilpan, se convierte en un prodigio. Antes de caer a Tamazunchale, se remonta por el lomo de las Sierras entre neblinas de espléndida belleza. Después, la carretera va bordeando empinados precipicios, pero rodeados de selvas vírgenes, pájaros y flores, y en donde las nubes, a mil, dos mil pies abajo del nivel de la carretera, bogan como esquinis blancos, tallados en concha y nácar.

Con mucha frecuencia, por entre las rocas, claros manantiales de agua se abren poco, cayendo a los lados del camino en pequeñas charcos cristalinos, frescos y burbujeos. Por la noche, los fogatas encendidas a las puertas de las chozas, en las cumbres de las sierras, tachonan de puntos rojos el monte con que los rodea la cobijón la espesura.

Pero para que mis lecturas se den cuenta más exacta del tesoro inapreciable que para el turismo representa esta carretera, cedo la palabra al periodista Mr. James Braden, enviado especialmente por el «Chicago Daily News» para hacer una inspección personal de este magnífico camino. Mr. Braden, de peso sea dicho, está considerado como la autoridad más experta en materia de carreteras en los Estados Unidos.

El artículo es un amplio elogio a la visión del jefe de la revolución mexicana y la mejor propaganda que hasta ahora se le haya hecho a México. En uno de sus párrafos dice: «De El Limón nuestra pequeña careavana prosiguió hacia la enorme montaña que, como inerte mole muerta, se levantaba al frente. Atravesamos los trabajos de irrigación que han hecho florecer esta región con millones de acres de ondulatorias y verdes cañaverales, el solo conjunto mágico del general Calles, soñador de magníficos proyectos llevados a la práctica, a quien se le deben atribuir todos los elogios y todo el mérito por haber impulsado el vasto proyecto de la Carretera Panamericana.»

Y más adelante continúa: «Los panoramas que se contemplan no están contrahidos a una curva feroz o a unas cuantas montañas, majestuosas y bellas. Constantemente el viajero puede admirarlos por todos lados. Nathan Levin, experto mundial en materia de caminos, me dijo que la belleza escénica de estas montañas sobrepasa a la de los Alpes. Por mi parte encuentro muy difícil presentar este cuadro de prodigioso colorido tal como parece ser de hecho. Pero el próximo invierno, cuando la carretera haya sido terminada el grado de permitirse el fácil paso de los autos, los poetas, los novelistas, los expertos en caminos y todos los escritores que se dedican a relatos como que alegren el ojo humano, vendrán en manadas para captar las bellezas de este camino incomparable, así como incontables «caminos», que se llevarán a su cielo de los paisajes más hermosos.

PORFIRIO SMERDOU

Unos jóvenes fascistas promueven incidentes con motivo del juicio contra el Sr. Merry del Val

Una nota del ministro de la Gobernación de réplica al señor Largo Caballero

Madrid 18.—El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles, pues existía plena tranquilidad en España.

Largo Caballero envió una extensa nota a los periodistas en la que al ministro contestaba al señor Largo Caballero acerca de unas apreciaciones del ex ministro socialista relativas al proceder del Gobierno declarando ilícitos aquellos huelgas que no se ajustan a los preceptos de la Ley.

SEGUN EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO, FALTA PERSONAL EN LOS JURADOS MIXTOS

Madrid 18.—Refiriéndose a las censuras del personal de los Jurados Mixtos, el director general de Trabajo, don Rafael Ullé, ha declarado que, debido a las necesidades de los servicios, no se imponía la reducción del personal, sino por el contrario, el aumento de las plantillas.

UNOS JOVENES FASCISTAS PROMUEVEN INCIDENTES CON MOTIVO DEL JUICIO CONTRA EL SEÑOR MERRY DEL VAL

Madrid 18.—Con motivo de la celebración de la vista de la causa instruida contra el señor Merry del Val por los desagradados sucesos ocurridos en la calle de Eloy Gonzalo el día 15 de Junio último, a consecuencia de los cuales resultó muerta la joven socialista Juana María, las autoridades habían adoptado precauciones de vigilancia en los alrededores de la cárcel Modelo, en cuyo patio de actores se iba a celebrar la vista de la causa.

Desde las primeras horas de la mañana se observó la presencia de grupos en actitud expectante.

Como la policía tuviera noticias de que varios individuos fascistas se habían dado cita junto al portón de la cárcel Modelo, mantuvo una estrecha vigilancia.

En efecto, junto al portón de la cárcel los agentes observaron la presencia de varios jóvenes, que fueron escrupulosamente chequeados, encontrándose pistolas a don de ellos, llamados Juan Andrés Palomares Gómez y Jorge Mantecón Cobos.

Además se le ocupó un petate al joven Luis Bazcano Rdez, de 17 años, natural de Chinchón, domiciliado en la calle del Marqués del Risco, de filiación fascista, como los anteriores.

Quedaron detenidos y puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

LA MISION ORIGINAL QUE CONFIERTE A LA ARGENTINA EL TRATADO COMERCIAL CON ESPAÑA

Madrid 18.—La misión oficial comercial que le da a la Argentina a negociar un tratado con España, es la siguiente:

Don José Perera Yébenes, presidente, representante del Gobierno; don Francisco Amat, primer secretario de la embajada de España en Buenos Aires, representante del ministerio de Estado; don Daniel Fernández Shaw, secretario de la Comisión Internacional del Comercio exterior, representante del ministerio de Industria y Comercio; don Narciso Ullate, ingeniero agrónomo; don Jaime Grau, agrónomo comercial de la embajada de España en Buenos Aires; don Asencio Almansa, del Cuerpo pericial de Aduanas.

Como representantes de los intereses privados, don Juan Cachot; don José Durán Bas, representante del consejo de la industria algodonera y, por último, representante de las Cámaras del Comercio de Buenos Aires, Rosario y otra capital.

La mayoría de los componentes de la comisión embarcará el día 22 en Lisboa.

Tocarán tres puntos en sus estudios para concretar el tratado comercial con la Argentina: primero, créditos pasados; segundo, créditos futuros; tercero, problemas de orden comercial y arancelario.

La situación actual de estos cuestiones es la siguiente: La Argentina goza en España de trato de nación más favorecida. España tiene en aquel país, en general, el mismo trato. Con respecto al llamado bloque de divisas no existe de derecho como tal, pero sí los cambios fijados de hecho son prohibitivos.

La Argentina tiene concertados acuerdos con Inglaterra, Holanda, Bélgica y Suiza, todos ellos con balance favorable para la Argentina y todos beneficiosos para esta nación.

Con los países de saldo negativo para dicha República únicamente existe un acuerdo con Italia y sólo para los créditos anteriores al 28 de Noviembre de 1933.

HACEN EXPLOSION LOS GAS DELETEROS EN UN RAMAL DEL ALCANTARILLADO Y SE PRODUCE UN INCENDIO EN LOS TALLERES DE PENSAGRAFICA

Madrid 18.—Poco después de las tres y media de la tarde de hoy se oyó una formidable explosión que partió, al parecer, de la casa número 30 de la calle del General Pardiñas, esquina a la de Hermosilla.

procedieron a practicarle una cura de urgencia.

El joven falleció quince minutos después.

Presentaba una herida de bala en la cabeza con salida de la masa encefálica.

Registrados las ropas fué encontrada una cartera y dentro de ella varios documentos a nombre de Luis Izquierdo, de 18 años, con domicilio en Juan Bautista de Toledo, 56, empleado.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS -- NARIZ -- GARGANTA

PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 8 a 5.

Sucesos locales Un automóvil choca contra un surtidor de gasolina

El automóvil de la matrícula de Almería, núm. 614, conducido por el chófer José Carmona, y en el que iba José Fernández Caballero, domiciliado en Milagro, 4, chocó en la carretera nueva del Fargue contra un surtidor de gasolina.

La encargada del mismo, Carmen Quisada Fernández, denunció el caso en la Comisaría, significando que los desperfectos causados al índice del surtidor ascendían a 300 pesetas.

Robo en una casa del Solarillo

Ayer se personó en la Comisaría don Francisco Garrido Márquez que vive en Avenida de Andalucía 1, el cual denunció que en el domicilio de su hermano don Fermín Picoté del Solarillo, 2, se había cometido un robo, lo que fué observado por el guarda de un garaje próximo, llamado Antonio Ruiz, que vio que la puerta de entrada a dicha casa apareció violentada.

Herido al darse un golpe contra un automóvil

En la Casa de Socorro fué asistido de contusiones en la región gástrica izquierda Francisco Belmont, Alarcón, de 42 años, vecino de Níjar. Dichas lesiones se las produjo al darse un golpe contra el automóvil de la matrícula de Málaga número 4 373, en la calle de Reyes Católicos.

Rifón y se hieren

En la cuneta de Alhambra reficieron anoche Miguel Jaime Gombil, de 39 años, y Ramón Muñoz Hernández, de 29, ocasionándose ambos heridas leves.

Recibieron asistencia en el Hospital Solitario Alameda Harco, de 15 años, pastor, que sufrió la fractura de la base del cráneo, pronóstico grave.

El muchacho iba ayer por una finca de Láchar conduciendo ganado y al saltar una acequia perdió el equilibrio, cayendo sobre unas piedras.

Chocan dos mercancías y resultan dos muertos y varios heridos de gravedad

El día 18.—A unos 100 metros de la estación de la Robla se ha registrado otro accidente ferroviario de muy graves consecuencias.

Los trenes de mercancías números 307 y 308 chocaron, y la máquina del primero se empotró en la otra locomotora, resultando dos muertos y varios heridos graves.

Para el lugar del accidente salió un tren de socorro, prestando los primeros auxilios.

Los dos guardafrenos del tren ascendente resultaron muertos. Se llamaban Luis Argüeso y Segundo Hidalgo.

El maquinista y fogonero del mismo tren, que se arrojaron a tiempo de la locomotora, llamados Vicente Pineda y Donato Rado, resultaron con heridas de consideración, que se produjeron al caer violentamente a tierra.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Los cadáveres de los dos guardafrenos fueron llevados a Balmaceda, donde estaban acunados y los heridos trasladados a un hospital, de un pueblo cercano.

También resultaron heridos Diego García Regulez, Ramón Fernández, Anselmo Balcázar, Evaristo Díez, Francisco Llerena e Ignacio Megias, todos con lesiones menos graves.

Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA

(Altitud 775 m.) Día 18 de Agosto de 1934

Table with meteorological data: Sale el Sol a las 5 h. 33 m., Temperatura máxima a la sombra, etc.

Table with meteorological data: Almería, máxima, grados; Málaga, Preción a las 18 h., etc.

Observaciones varias: A las 7 h: Bajas presiones sobre Islandia (1005 mb.), otras sobre Escandinavia (1010 mb.).

ESTOMAGO... INTESTINOS... ELIXIR ESTOMACAL... SAIZ DE CARLOS

Una canoa de la Arrendataría sorprende a un barco cargado de tabaco y los tripulantes, antes de entregarse, lo echan a pique

Barcelona 18.—Durante la pasada madrugada, la barca motora política de la Compañía Arrendataria de los sorprendió en alta mar el buque de la matrícula de Panamá «Boscor», tripulado por una banda de contrabandistas.

La motora política perseguió a los contrabandistas, y éstos, para evitar la dirección de los agentes, echaron al mar una barcaza cargada de fardos de tabaco.

Los agentes, que observaron la mancha, continuaron su persecución, y cuando el «B» se hallaba a poca distancia del buque de contrabandistas, éstos se arrojaron al mar con un bote, después de echar a pique al «Boscor».

Los agentes apresaron el bote donde iba el patrón del buque Antonio Vidal y el resto de la tripulación: Jorge Vidal, Bartolomé Estal, Lucas Astigh, Miguel Mengel y otros.

El patrón declaró que había ordenado echar a pique al buque porque prefería esto a ir a la cárcel.

Dijo también que el buque llevaba 30 grandes cajas de cigarrillos Lucky con un total de 30 000, que estaban valorados en más de 100 000 pesetas.

Los policías trabajaron para hacer el tabaco, sin éxito.

El patrón Antonio Vidal declaró después ante el juzgado, diciendo que su buque no llevaba contrabando alguno y que si había sufrido fue porque se vio abordado por la motora política.

AVISO

a los opositores a oficiales terceros de la Diputación provincial de Granada

El día primero de Septiembre comenzará una clase especial, práctica para la preparación del segundo ejercicio, o sea dictaminar un expediente de competencia provincial.

Joaquín Corral Almagro Procurador - Oficial de esta Diputación Moral de la Magdalena, 9

En las últimas oposiciones a oficiales del Ayuntamiento y Diputación de Granada, sus alumnos obtuvieron el 80 por 100 de las plazas.

BANDA MUNICIPAL

Esta noche, de diez a doce, ejecutará, en el paseo del Solón, el siguiente programa:

- 1.º «Peñaflora», pasodoble, D. Méndez. 2.º Polonesa de concierto, La Madrid. 3.º «La del Soto del Parque» (polonesa part.), S. y Vert. 4.º «Lamecote», fantasía, Adán. 5.º «Lola Fernández», fantasía, M. Torroba. 6.º «Por la puerta grande», pasodoble, L. y Ozores.

Señora, ¡Sea elegante! USANDO LA PAJA de Caucho que solamente fabrica el «BAZAR RAXOS X»

Modelo ideal para baño a 15 pts. VARICES Las mejores medias de goma a precios de fábrica, las vende esta casa.

HERNIADOS: Aparatos para curar vuestros hernias. BAZAR RAXOS X. - Acera del Casino, 23. - Granada

INGENIEROS DE CAMINOS Hay internado INGENIEROS INDUSTRIALES Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

Más de cien detenidos con motivo de los últimos sucesos sociales desarrollados en Sevilla

En Cantalejo (Segovia) un joven resulta gravemente herido en una becerrada

UN BECERRISTA GRAVEMENTE HERIDO COMPLICADOS EN LA INTENTONA «NAZI»

Segovia 18.—En el pueblo de Cantalejo se han celebrado las fiestas tradicionales, y con este motivo se verificó una novillada.

Actuó el diestro Pepe Hillo. Al intentar dar unos capotazos al novillero Pláto de Segovia, fué cogido por el morro, resultando con una herida muy grave.

Fleto quedó hospitalizado en dicho pueblo.

LA ASCENSION A LA ESTRA TOESFERA

Bruselas 18.—A las once y quince minutos de la mañana se vió en Rubingen, cerca del territorio del Saarbruck, el globo estratosférico, que lanzó un mensaje por radio, en el que los tripulantes informaban que habían alcanzado una altura de 22 000 metros.

MAS DE CIEN DETENIDOS CON MOTIVO DE LOS ULTIMOS SUCEOS SOCIALES EN SEVILLA

Sevilla 18.—El gobernador civil, don Manuel Anesón, manifestó a los periodistas que durante la madrugada última y acompañados del comisario de Vigilancia, había realizado una visita de inspección a las barriadas de Amete, Ciudad Jardín y Cerro de la Isla, comprobando la buena vigilancia distribuida por estos lugares.

El comisario le dió cuenta de numerosas detenciones que se habían efectuado, figurando entre los detenidos los autores de numerosos hechos delictivos.

La Policía practicó en la madrugada última otras muchas detenciones y gestiones encaminadas al esclarecimiento de sucesos últimamente ocurridos.

El número de detenidos se eleva a un centenar.

UNA EXPOSICION DE OBJETOS PREHISTORICOS

Alicante 18.—En el Alcaico, y con asistencia de las autoridades, ha sido inaugurada una Exposición de objetos prehistóricos hallados en las excavaciones verificadas en Mená, cerca de la plaza de la Albufera, donde existen vestigios de una ciudad fundada por Amílcar.

Se descubrieron restos de artesanías y gran número de objetos primitivos, que permitirán reconstruir la vida de los tropes cartagineses.

UNA JOVEN CONVERTIDA EN HOMBRE DESPUES DE NUMEROSAS OPERACIONES

París 19.—«Le Petit Soir» dice que en Lira una joven de 19 años, que padecía violentos dolores, ha sido sometida por un reputado cirujano a una serie de 14 operaciones, al final de las cuales la joven se ha encontrado convertida en un hombre.

A la penúltima operación la muchacha cambió su matriz atiplado de voz por otro de tonos más broncos y después de algunos días de termiadas las operaciones, en el rostro de la joven ha comenzado a dibujarse el bigote y la barba.

Se sabe que el doctor que ha practicado estas operaciones ha sido de puesto a disposición de los tribunales competentes.

HALLAZGO DE DINAMITA Y GRAN CANTIDAD DE BOMBAS

Vigo 18.—La Guardia civil ha practicado un registro en una vivienda habitada por Gerolamo Fernández, en el pueblo de Santa Tecla, hallando gran cantidad de dinamita blanca y roja y 2 400 detonadores.

Se ha practicado con este motivo varias detenciones.

SE IDENTIFICA LA VICTIMA DE UN SUCESO

Madrid 18.—Ha sido identificado el cadáver del joven hallado esta mañana en el Paseo de Perales.

Se llama Francisco López Sánchez, de 18 años, canabato, soltero, natural de Santacruz de Panique (Cáceres) y domiciliado en la calle de Lepanto, número 20.

REGRESO DE UNA EXPEDICION DE ESTUDIANTES ESPAÑOLES

Atenas 18.—Esta mañana emprendieron su regreso a España los estudiantes después de haber realizado diversas excursiones y visitado lo más interesante de Grecia.

UN BANQUETE EN HONOR DE AZEÑA

Barcelona 18.—Cuando el señor Azaña regresa de San Hilario, donde verán, se celebrará en Barcelona un banquete organizado por sus amigos políticos, al que asistirán los miembros del partido republicano de izquierda.

TRES MUERTOS EN UNA EXPLOSION

Marsella 18.—A bordo del «Port Boyon» ocurrió una explosión en los cañones, resultando tres muertos y varios heridos.

PARA ELEGIR A MISS EUROPA

París 18.—Desde hace varios días se encuentran en esta capital las reinas de la belleza extranjeras para asistir al concurso internacional en el que se elegirá «Miss Europa» 1934.

Conflicto resuelto

Gijón 18.—Ha quedado resuelto el conflicto de los obreros municipales.

El Ayuntamiento se reunió para dar concordancia a fiscal al Cabildo de la terminación de la huelga mediante la fórmula de sujeción presteada, que consiste en no dar obligatoriedad a la constitución del Montepío de obreros municipales y en conceder ciertos m. juras seleccionadas con la jornada de trabajo.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

BALEARES

Tren 615. Ginebra, Directo a Almería. Salida a las 7,30.

Tren 618. Correo, a Baza, combinación con Madrid y líneas africanas. Salida a las 8,30.

Tren 619. Correo a Algeciras, combinación con Málaga, Córdoba, Jada, Línea por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 623. Omnibus, a Algeciras, combinación con Málaga y Córdoba. Salida a las 12,45.

Tren 629. Omnibus, a Bobadilla, combinación con Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 13,30.

Tren 631. Omnibus, a Morada, combinación con Almería. Salida a las 17,30.

Tren 632. Menajero, a San Francisco. Salida a las 18.

Tren 637. Expres, a Baza. combinación con Madrid y africanas. Salida a las 20,30.

Tren 636. Expres, a las 6,30. De Madrid.

Tren 433. Mensajero, a las 10,15. De San Francisco.

Tren 245. Omnibus, a las 20,45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 626. Omnibus, a las 12,15. De Almería.

Tren 423. Omnibus, a las 20,45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Salón Nacional Hoy Domingo 19 de Agosto de 1934. Secciones desde las 2 de la tarde. La última sección a las 11 y 3/4 de la noche. Colosal programa 2 películas de largo metraje 2 DOS HORAS DE ESPECTACULO. La emocionante producción de EL RANCHO DINAMITA. La tercera alarma. Totalmente hablada en Español. Interpretación de ANITA LOUISE, JAMES HALL, JEAN HERSHOLT.

Coliseo Olympia TEMPORADA DE VERANO SENSACIONAL PROGRAMA DE CINE SONORO Hoy Domingo 19 de Agosto de 1934. PROGRAMA. Último día de proyección. 1.º Último programa de variedades con sus 2.º Formidable éxito de la colosal superproducción de la Wagner Bros. Los Crímenes del Museo. Interpretada por el gran actor LYONEL ATWILL, GLENDA FARRELL con FAY WRAY. Emocionante drama de un artista loco que soñó con reducir su museo de cera a costa de sacrificar vidas. Una inolvidable producción. Totalmente en color natural. PRECIOS: Butaca de Pateo... 1.00 Id. de Piso Pral... 0.50 El lunes 20, grandioso estreno: EL ERROR DE LOS PADRES por Gustv Froelich y Camilla Spira.

Señora, ¡Sea elegante! USANDO LA PAJA de Caucho que solamente fabrica el «BAZAR RAXOS X» Modelo ideal para baño a 15 pts. VARICES Las mejores medias de goma a precios de fábrica, las vende esta casa. HERNIADOS: Aparatos para curar vuestros hernias. BAZAR RAXOS X. - Acera del Casino, 23. - Granada

INGENIEROS DE CAMINOS Hay internado INGENIEROS INDUSTRIALES Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

LAS COLONIAS ESCOLARES

TERCERA EXPEDICIÓN A ALMUÑECAR

Penionistas.—Manuel Aníbal Colás, Julio Gavín M. de, Manuel García Muñoz, Francisco Peña López y Manuel Huertas Muñoz. Escuelas del Ave María del Tíbaro.—Francisco Vilchez Llerena, Ángel Serrano López, José Rodríguez Arroyo, Antonio Martín Villanueva, José Simón Caballo y Agustín Vallejo Saltes. Escuelas del Ave María de las Viñetas.—Miguel Álvarez Castro, José Olmo Méndez, Francisco Zurita Cosío, Mariano Santaló Ubeda, José María Megías y Antonio Fernández Ladrón de Guevara. Escuelas del Ave María del Sacro Monte.—Miguel Sánchez García, Guillermo Morales Puertollano, Daniel Sánchez Piles, Juan Ocaña Sánchez, Juan Luis Guerdán Espinosa, Francisco Castro Gamazra y José Molina Arévalo. Escuelas del Ave María de Monserrate.—Enrique Redondo Pelayo y Miguel Peregrino Bravo. Damas Apóstólicas de San José.—Luis Toral Aguilera, Juan Martín López, Manuel Dorado Barco, José López Navarro y Andrés Fernández Fernández. Damas Apóstólicas de San Jerónimo.—Manuel Díaz Ferrón y José Rueda Álvarez. Colegio de Escolapios de la Ribera del Genil.—José María Dueñas Felipe, José María Escalante, Manuel Barón, Manuel Carrillo, Juan Serrano Ruiz, Enrique Barón Villegas y Francisco Galdeano Moreno. Colegio de Escolapios. Buen Suceso.—Enrique Guerrero Rivas y Juan Moreno Lizaso. Escuelas del Ave María de la carretera de la Sierra.—Francisco Barranco Peregrina, Antonio Ruiz Caballo y Félix del Castillo Guerrero. Escuelas del Ave María de San Cristóbal.—Juan Megías Velasco, Cecilio Patricia Gómez y José Reyes Ruiz. Unidades número 7 Hospital de Santa Ana.—Juan Romero Pedrosa, Rafael Ulenel Molina, Ignacio López Sánchez, José Robles Avalos y José Garrido Peña. Unidades número 15 San Matías, 7.—Antonio García Jiménez y José María Martínez García. Unidades número 18 Písa de San Nicolás.—José María y José María Rodríguez B. Unidades número 19 Písa de las Miras.—R. Mito Moya, Baltasar Hida y García y Eduardo Pérez Ojeda. Unidades número 20 Písa de Natividad.—Francisco García Avilés. Unidades número 23 Písa 3.—Manuel Gómez Cortés y José Guadalupe Jiménez. Unidades número 24 Solares, 6.—José García Cortés, Emilio Martín Fernández y Rafael Fierro Muñoz. Unidades número 25 Carretera de Darro, 23.—Luis Cruz Negal y Antonio Medina Colista. Unidades número 26 Zúñiga, 42.—Julio Jiménez Aguado y Ángel Pérez Vilchez. Unidades número 30 y 31.—Miguel Cortés, 13.—Francisco Torres Puerta, Manuel López Sánchez, Pedro Rodríguez Delgado, José López del Campo y Francisco Ferrer Ferrer. Unidades número 35.—Burgos del Abogado.—José González Moreno, Eduardo Romero García y Miguel Pérez Sánchez. NINIAS Penionistas.—Carmen Santiago Pérez, Concepción Ortega Porcel, Sacramento O. Iva Garcescos, Trinidad Barco Ciruela, Cristina Sánchez García, German Gutiérrez Reyes y Agustina Ruiz Cudros. Colegio de Mercedes.—Isabel Antequera Núñez, Carmen Aranda García, Cristina Escamilla López, Francisca María Rosales, María Megías y Francisca Gamo Uquizar. Escuelas del Sagrado Corazón. San Jerónimo.—María Rivas Tenorio, Subastán y María Álvarez Tenorio. Colegio del Sagrado Corazón. Ri. Vera del Genil.—Amalia Díaz Carro, Amalia Guerrero Rovira, Francisca Fernández Martínez, Concepción Huertas García, Mercedes Castro G. y Mercedes Cortés Aguilera. Colegio del Santísimo G. del Santísimo.—Mercedes Tapia González, Carmen Cepel Vicenta, Elvira Sánchez Pérez, Amalia López López y José María Garrido. Compañías de Maestros. Puente del Bero.—Pilar Colado Martín, Ana Ángel Claré, María Rodríguez Martín y Concepción Gilón Díaz. Adoraciones. Avenida de la República.—María Rivas Fernández, Carmen Vidua Díaz, Antonia Lorenzo García y Ana los Robles López. Colegio de Riquelme. Calle de las Tablas.—Gracia Fernández Guerrero y Trinidad Jiménez Lucena. Colegio de Santo Domingo.—María Rueda Guiral, Adela Lozano López, Concepción Martín García y Concepción Casero Montero. Escuelas del Ave María de San Cristóbal.—José María Rodríguez, Carmen Martín Ruiz, María Sánchez Perceña y Concepción Millán González. Damas Apóstólicas de San José.—Carmen Jiménez Pérez, María Luisa Guerrero Tirado y Trinidad Galindo López. Colegio de Calderón. Recogidas.—Angela Sánchez Granados, Ana Guebrón Castro y Resurrección Písa Martín. Ave María del Sacro Monte.—Rafael Gómez Molina, María Martínez López, Josefa María Rodríguez, Ramona Carmona Hernández y Ana María Cuadros. Cinto Rey Varela, 1.—Rafael Alcázar Cepero. Damas Apóstólicas de San Jerónimo.—José María Pérez, Sacramento Contreras Pozo, Isabel Martín González y Purificación Fernández Huertas. Colegio de la Anunciación.—Encarnación López Quero, Carmen Ramírez Gilera, Encarnación García Romero, Trinidad Puertos Agustín, María Carillo Gilón y Adela Carmona Pérez. Grupo Escolar Mariana Pineda.—Encarnación Uró Barón, Teresa Castillo Gómez, Isabel Durán Lizaso y German Reyes Rojas. Unidades 20. Duquesa, 31.—Carmen Fernández Pardo, German Romero Olmo, Purificación Suárez Castillo, Isabel Garzaco Aguilera y Francisca Navarro Caballero. Grupo Escolar Marqués de Mondéjar.—Victoria Olivares Sánchez, Encarnación Ladrón de Guevara Ruiz. Unidades 1. San Matías, 7.—María Peña G. y María Álvarez Cortés. Unidades 15.—Zeneta, 42.—Natividad Chicano Vargas. Graduada 2. Santa Teresa, 1.—Ramona Moya Rivas, Mercedes Corbon Arcoy y German López Fernández. Graduada aneja a la Normal. Triunfo.—María Jiménez Herrera, Josefa Gómez Rojo, Carmen Povedano Maroto, Dolores Martínez Sánchez, Carmen Almorera Rodríguez, Gracia Román Gallardo y Encarnación Brizuela Bizarro. Unidades 2. Molinos, 15.—Carmen Hernández Ruiz, German Berríos Fernández, Angeles Ortega Gilón y María Ferrer López. Unidades 3. Elvira, 121.—Francisca Rúa Ros y Mercedes Ortega Fernández. Unidades 10. Zúñiga, 42.—Angela Trinidad Bizarro. Unidades 12. San Nicolás.—Carmen Rodríguez Fontana y German Muñoz Jiménez. Unidades 14. Zúñiga, 3.—Luisa García Roldán, María Simón Ferrera y Marina Moya Yeasera. Unidades 21. Duquesa.—Concepción Mesa Jiménez y Esperanza Mesa Hernández. Las niñas comprendidas en la presente relación comparecerán en el N.º 10 de la Instrucción pública de este Ayuntamiento, mañana, jueves, a las diez de la mañana, y los niños a las once y media, acompañados de sus madres o personas mayor de su familia, para ser pasados y tallados y hacer entrega del equipo correspondiente. La escuela y el maestro A las cursillistas de 1928 que se posesionaron en primero de Abril de 1934 Parece ser que las autoridades superiores van dejando transcurrir el tiempo sin tomar con verdadero interés el asunto relacionado con nuestro programa y postergación en el escalafón. Desgraciadamente será preciso recurrir al pleito, por lo cual todas debemos estar preparadas y unidas para la defensa de nuestro legítimo derecho. Se surge a todas estas compañías que a estén conformes respecto a este propósito, envíen carta dirigida a Comisión curullistas del 1928, al domicilio social, San Sebastián, número 6, Granada, adjiriéndose a las gestiones de esta Comisión y expresando su conformidad para contribuir a los gastos que forzadamente habrá de originar el litigio. Esta Comisión, a fin de desahogar de una manera más económica y decisiva, piensa unirse a un millar de Zamora, que es la que ha de entenderse con el trámite oportuno.—Por la Comisión, Concepción Yebesera, Avilés Morcillo, María López Robledo y Francisca Fuenfuentes. Escalafón Se ha publicado el primer folleto del escalafón de maestros, el cual comprende las categorías de 9 a 5.000 pesetas hasta el número 2.223, dos Manués Iglesias Peral, mas dos sus hijos y una vacante. Este folleto se remitió a los interesados por conducto de los habilitados. Concurso de traslado La Comisión de ayer publicó los oportunos provisionales de destinos por el caso turno relativo a maestros y maestras de Málaga, Madrid, La Coruña A bacete, Vizcaya, Alicante y Valladolid. Maestros consortes La Comisión permanentemente designada en la asamblea de maestros consortes trabaja con actividad y entusiasmo en la preparación del pleito. Advierte a los interesados que el poder necesario a tal efecto debe ser legalizado y los hojas de servicio de cada uno. La referida Comisión recibe muchas cartas indicando la necesidad imprescindible de organizar una Asociación de maestros consortes, que ha de defender sus derechos profesionales, hoy en peligro por las disposiciones de la Ministerio. J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN Piel-Veneréo-Sifilis Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. Consulta de 12 a 2.—Duquesa, 11, primer piso. EN EL GOBIERNO CIVIL LO QUE DICE EL GOBERNADOR La policía de subsistencias. La fundación Riquelme atraviesa difícil situación. El comercio de trigos Día de escasas visitas, sin embargo tuvieron ocupado al gobernador hasta cercanas las dos de la tarde, en que se dedicó a la firma oficial. Después recibió a los periodistas, entregándoles las notas que publicó como al final de esta información. Añadió, en cuanto a subsistencias y refiriéndose a lo que ha manifestado un periódico sobre el precio del pan, que el gobernador no puede estar en todo. Cumpla la parte que le compete, que es la que atañe a velar por las disposiciones del Gobierno y de la ley, pero la policía de subsistencias compete de lleno al Ayuntamiento, y ésta con un personal es quien debe de cuidar de que los industriales y vendedores cumplan estrictamente lo acordado y convenido, teniendo incluso facultad de imponer fuertes multas a los contraventores. Además el gobernador no negará nunca su autorización para estas sanciones, cuando se trate de infringir lo acordado y de perjudicar al vecidario. Dijo después el gobernador que había recibido la visita del señor arzobispo de la diócesis, quien después de saludarle le había hablado, en la calidad que el gobernador también tiene como presidente de la Junta provincial de Beneficencia, de la situación precaria que viene atravesando la benéfica Fundación Riquelme, de la que el prelado forma parte en su consejo directivo, con el presidente de la Audiencia. Parece ser—dijo el gobernador—que los colonos que tienen en arrendamiento, fincas con cuyo producto se ha de atender a las necesidades y fines de la dicha benéfica institución Riquelme, no cumplen sus compromisos ni pagan las rentas de dichos fincas, con lo que han creado una difícilísima situación para la vida de la mencionada entidad. No dijo el gobernador que se propone llamar al orden a esos propietarios, pero que cumple sus compromisos, conducta que ha de adoptar aunque sólo sea por el carácter de institución benéfica que tiene la de Riquelme, carácter que merece todas sus atenciones y atenciones. Consta el señor Duero en que cuando los citados arrendatarios se enteren de que están afectadas por este incumplimiento de sus compromisos, y que el gobernador civil tiene interés, coloco una vez más en el terreno de imparcialidad y justicia en que viene actuando, en que todos cumplen sus deberes, y lo será lo suficiente para que lo eviten en caso de intervención en este asunto. Las visitas que el gobernador civil recibió al método fueron: Don Jesús Castillo García, diputado provincial; don Fernando Montero, inspector jefe del cultivo del tabaco, y don César Rojas, inspector provincial veterinario. Con esta fecha se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular dando normas sobre el comercio de trigos: «Continuamente se denuncia a este Gobierno civil que las Juntas locales de contratación de trigos no cumplen en la expedición de guías los requisitos que establece el decreto de 30 de Junio de 1934. De los pueblos en donde no existen fábricas de harina, se lleva a éstas el trigo con guías extendidas por las Juntas de origen, en las que se certifica haber presenciado la operación y entrega del dinero al precio de tasa; luego, una vez en la fábrica, los labradores obligados por la necesidad, perciben el precio que quieren abonarse, firmando un recibo de haberse entregado en el momento de la operación al precio de tasa. Las Juntas que así proceden, no sólo vulneran el espíritu y letra de las vigentes leyes, sino la circular de este Gobierno civil número 2.618, publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia el 27 de Julio pasado. Como es intolerable que las Juntas de Contratación, orgánicas en cargo por el legislador de velar por el cumplimiento exacto del decreto, sean las primeras en vulnerarlo, por lo que en consecuencia de todos los presidentes de las Juntas de Contratación de trigo y que a partir de la fecha de la publicación de la presente circular, queda terminantemente prohibida la expedición de guías de cualquier clase que sea para la salida de trigo, sin que en presencia de la Junta se haya realizado la operación de venta y entrega total en efectivo de su importe, cumpliendo rigurosamente todos los requisitos que dispone el artículo noveno del vigente decreto de 30 de Junio de 1934. Los presidentes de las Juntas de Contratación serán considerados responsables del incumplimiento de la presente circular y sancionados inmediatamente con todo rigor. Los señores alcaldes, fuerza de la Guardia civil y agentes dependientes de mi autoridad, vigilarán con toda diligencia el cumplimiento de la presente circular, dando cuenta inmediatamente de las infracciones que tuvieren conocimiento. Granada 18 de Agosto de 1934.—El gobernador civil, Francisco de P. Duero.» Llegan constantemente a este Gobierno civil denuncias sobre infracciones en calidad, peso y medida

EN EL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

La policía de subsistencias. La fundación Riquelme atraviesa difícil situación. El comercio de trigos

En las ventas de sustancias alimenticias y artículos de consumo, así como igualmente de aduercaciones y fraudes en los mismos. Con el fin de que sepa el público a quién debe dirigirse en caso de que el g.º gobernador interese a hacer saber que las autoridades encargadas de la policía de subsistencias son los señores alcaldes por la facultad que en esta materia les confiere la vigente legislación de Abastos. Lo declara el artículo 9.º del decreto-ley de 6 de Marzo de 1930 y de modo más terminante la letra d) del art. 12 del R.º decreto para su aplicación de 29 de Marzo del mismo mes y año ambas elevadas a leyes de la República en 16 de Septiembre de 1931, que dice así: «Corresponderá a los Ayuntamientos, y en su representación a sus alcaldes presidentes, dentro de sus respectivos términos municipales, sancionar las defraudaciones en calidad, peso o medida en las sustancias alimenticias y artículos de consumo, como igualmente la adulteración de los mismos y los demás fraudes que se cometan en la expedición o suministro que no sean constitutivos de delito, imponiendo por tal concepto multas con arreglo a la escala siguiente: en las capitales de provincia y poblaciones de más de 250 000 habitantes, hasta 250 pesetas; en las de 30 000 a 250 000 hasta 150 pesetas, y en las restantes hasta 75 pesetas. Admde el artículo 14 de la misma disposición legal, que para el ejercicio de estas funciones tendrán muy en cuenta los decretos de 22 de Diciembre de 1908 y 14 de Septiembre de 1920, especialmente el primero en lo que se refiere a la recogida y análisis de muestras.» Veíandse, igualmente, los alcaldes de la policía de subsistencias, especialmente en lo que se refiere a madereros, alhambres, mercados, despachos reguladores, etc.; cuidarán de la regulación de los precios de las sustancias alimenticias de primera necesidad y artículo de consumo más escaso cumplimiento, cuidando del mantenimiento de las tasas en aquellos artículos que hubieran sido objeto de ellas. Tiene asimismo interés el gobernador civil en que se publique, una vez más para conocimiento del vecidario de Granada, que ha dado los órdenes oportunos para que se venda el pan al precio de 60 céntimos el kilo. De la parte ejecutiva de esta disposición gubernativa, ya publicada en el «Boletín Oficial», está encargado el Ayuntamiento.

Sucesos en la provincia

Detenciones, hurtos y riñas La Guardia civil de Iznalloz ha detenido a Francisco Palma Martín, por haber sacado en la vía pública y no haber obedecido a los guardias municipales de la citada localidad. La suscripción la llevaron a efecto en la localidad de Aureliano Moreno Jald. El fruto de referencia le fue intervenido, quedando los detenidos a disposición del juez de la localidad. Por haber causado lesiones y haber hecho un disparo sin consecuencia a Francisco Chichilla Písa, ha sido detenido por la Guardia civil de A. alicer el vecino de dicho pueblo Manuel Jiménez Fernández. De hecho se ha intervenido el oportuno atestado, que ha sido entregado en unión del detenido, al juez municipal, no habiéndose podido ocupar el arma porque negó el agente haber hecho ningún disparo. José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112 Recogida de «Renovación» Ayer se cursaron órdenes a la Comandancia para la recogida del periódico «Renovación», fecha 18 del actual, por haber sido denunciado.

LARIOS, S. A.

MALAGA Vinos generosos. Licor «Triple Seco» Coñacs «Tres Estrellas» y «Príncipe»

VIDA DEPORTIVA CICLISMO FUTBOL EN HUETOR VEGA

Ocho corredores representarán a Granada en el VI Campeonato de Andalucía. Se celebrará en Málaga el día 2 de Septiembre con el mismo recorrido que en años anteriores; 135 kilómetros. De los 5 Campeones de la pasada temporada, Granada no ha participado más que en 4 en 1932 y en 1933. En el 32, la Unión Ciclistas de Granada desplazó a dos corredores, a Joaquín Bailón y Antonio Montes; los dos hicieron una formidable carrera, coronando la cuesta de la Ráiz en cabeza el malagueño Destriex; el sevillano Montes revelado en la vuelta a Cataluña de aquel año como un gran escalador, y el granadino Bailón. Al final de la carrera lograron clasificarse en cuarto lugar Bailón, vencido el espíritu por el sevillano Rodríguez, y en quinto Montes, vencido el espíritu al malagueño Cabrer; fue campeón el malagueño Destriex por los accidentes ocurridos en el sevillano Montes, clasificado en segundo lugar. La prensa malagueña no daba importancia a la celebración de la carrera a la inscripción de los grandes por no haberlos con la categoría suficiente para disputar un campeonato con los «caes» sevillanos y malagueños; pero terminada la prueba y reconociendo las facilidades a disposición del juez de la localidad de Málaga, en el encabezamiento de la resaca: «Granada vivía en Bailón un primerísimo día». En 1933, el club granadino envió cinco corredores: Bailón, Montes, Noguero, Martín y Acosta. Gutiérrez, la revelación de aquella temporada, no pudo participar por haberse roto la clavícula en los entrenamientos para esta temporada. Ya este año iban como favoritos; los señores de Málaga decía que el campeonato lo ganarían o el granadino Bailón, o el sevillano Montes, o el malagueño Destriex, o el gaditano De la Rosa; hubo «foristas» de los sevillanos y la degradación se cebó con los granadinos; ya incluida la carrera y en el título denominado la Matanza de la cuesta de la Ráiz, en un fuerte tirón de Bailón, este parió un colapso al iniciar un despique, cayendo al suelo lo mismo que Noguero que iba a su rueda; Destriex, que se dio cuenta del percance, de media fuerza; pero hoy otro granadino que le sigue, es Montes. Bate sigue con el malagueño con esperanzas de ganarle el espíritu, pero en un descenso se le sale la cadena y pierde bastantes minutos. Bailón también perdió bastante tiempo al tener que esperar a Acosta para que le cediera su máquina y continuara. Después de todos estos incidentes diremos: ¿qué hubiera sido del profesional Destriex de no haber ocurrido nada a los cuartos categorías Bailón, Montes y Noguero? La clasificación fue la siguiente: Campeón, Destriex, malagueño; subcampeón, Montes, granadino; 3.º, De la Rosa, gaditano; 4.º, Bailón, de Granada; 5.º, Noguero, de Granada; 6.º, Martín, de Granada, hasta 35 clasificados. Granada venció por equipos con 26 puntos contra 16 de Málaga y 13 de Cádiz; el criterio de la prensa fue favorable, aunque con demasiado partidismo. Este año serán ocho corredores los que se despidarán. Joaquín Bailón, actual campeón de Granada; José Gutiérrez, subcampeón de Noguero, Antonio Acosta, Joaquín y David Pérez, José Sánchez y José Fernández, y es probable que participe José Pérez Vilchez. Montes no participa por encontrarse en el servicio militar. Todos ellos se preparan para obtener la mejor forma para el día 2 de Septiembre; les permitimos el resultado confiado y optimista! Pero que los aficionados granadinos puedan presenciar la carrera, la U. V. G. ha organizado un autocar que saldrá de Granada el sábado 1.º de la noche, pudiendo recoger los billetes en la secretaría, Sierrita A. 6. Con motivo de las fiestas en dicho pueblo se celebró un encuentro entre la Cultural Deportiva Granadina y el equipo titular, reforzado con elementos de Granada y otros pueblos. A los órdenes del jugador granadino Ubeda se alzaron los equi-

La escuela y el maestro

A las cursillistas de 1928 que se posesionaron en primero de Abril de 1934 Parece ser que las autoridades superiores van dejando transcurrir el tiempo sin tomar con verdadero interés el asunto relacionado con nuestro programa y postergación en el escalafón. Desgraciadamente será preciso recurrir al pleito, por lo cual todas debemos estar preparadas y unidas para la defensa de nuestro legítimo derecho. Se surge a todas estas compañías que a estén conformes respecto a este propósito, envíen carta dirigida a Comisión curullistas del 1928, al domicilio social, San Sebastián, número 6, Granada, adjiriéndose a las gestiones de esta Comisión y expresando su conformidad para contribuir a los gastos que forzadamente habrá de originar el litigio. Esta Comisión, a fin de desahogar de una manera más económica y decisiva, piensa unirse a un millar de Zamora, que es la que ha de entenderse con el trámite oportuno.—Por la Comisión, Concepción Yebesera, Avilés Morcillo, María López Robledo y Francisca Fuenfuentes. Escalafón Se ha publicado el primer folleto del escalafón de maestros, el cual comprende las categorías de 9 a 5.000 pesetas hasta el número 2.223, dos Manués Iglesias Peral, mas dos sus hijos y una vacante. Este folleto se remitió a los interesados por conducto de los habilitados. Concurso de traslado La Comisión de ayer publicó los oportunos provisionales de destinos por el caso turno relativo a maestros y maestras de Málaga, Madrid, La Coruña A bacete, Vizcaya, Alicante y Valladolid. Maestros consortes La Comisión permanentemente designada en la asamblea de maestros consortes trabaja con actividad y entusiasmo en la preparación del pleito. Advierte a los interesados que el poder necesario a tal efecto debe ser legalizado y los hojas de servicio de cada uno. La referida Comisión recibe muchas cartas indicando la necesidad imprescindible de organizar una Asociación de maestros consortes, que ha de defender sus derechos profesionales, hoy en peligro por las disposiciones de la Ministerio.

Un herido en riña

En las últimas horas de la tarde de ayer ingresó en el Hospital provincial el vecino de Alajalgué Juan Almirón Serrano, de 19 años. Presentaba dos heridas incisas en el brazo derecho y región inguinal izquierda, y una herida producida por arma de fuego con orificio de entrada en la misma región. Juan había sostenido riña en una finca del término de Alajalgué, donde se encontraba guardando melones, con otro vecino del mismo pueblo llamado Antonio Escamilla. Parece que entre ambos existían antiguas resentimientos y con tal motivo Escamilla, haciendo uso de una navaja, asestó varios golpes a su adversario y después quiso hacer uso de una pistola. En este momento se abalanzó sobre el Juan Almirón y en la lucha que ambos sostuvieron se disparó el arma, alcanzándole el proyectil. El estado del herido se calificó de pronóstico reservado, quedando hospitalizado en el benéfico establecimiento de la calle de San Juan de Dios.

UN SUICIDIO

Barcelona 18.—El jefe del servicio de Orden público de Terragona ha telefonado a la Comandancia Superior dando cuenta de que el conserje de la sucursal del Banco de España en dicha capital se ha suicidado.

BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON CLIMA DELICIOSO (GRANADA) 7 manantiales para el tratamiento de las enfermedades del HIGADO, ESTOMAGO, INTESTINO, RINON, DIABETES, ANEMIAS Y ARTRITISMO... 'SALUD' N.º 2 LA MEJOR AGUA DE MESA 'CAPUCHINO' INFALIBLE REMEDIO PARA ENFERMEDADES DEL HIGADO Y VÍAS BILIARES

Pida el agua embotellada en todas partes NUEVO MODELO DE BOTELLA DE 2 LITROS, CON IMPORTANTE BAJA DE PRECIO Depósito en Granada, Navas, 22 GRAN PALACE HOTEL LANJARON Este acreditado hotel es el único verdaderamente de primer orden entre los existentes en este Balneario. Su dirección está a cargo del acreditado director del Hotel Salud, tan afamado entre los señores gaditanos. Está situado en el mismo Balneario, puesto que se comunican ambos establecimientos por sus magníficos jardines. Campo de Tennis. No obstante su gran confort moderno, los precios son relativamente económicos. Pensión desde 15 pesetas. Para informes, a su director, José Mingorance Guirao.—LANJARON PALACE HOTEL

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacólogo Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14 Un herido en riña En las últimas horas de la tarde de ayer ingresó en el Hospital provincial el vecino de Alajalgué Juan Almirón Serrano, de 19 años. Presentaba dos heridas incisas en el brazo derecho y región inguinal izquierda, y una herida producida por arma de fuego con orificio de entrada en la misma región. Juan había sostenido riña en una finca del término de Alajalgué, donde se encontraba guardando melones, con otro vecino del mismo pueblo llamado Antonio Escamilla. Parece que entre ambos existían antiguas resentimientos y con tal motivo Escamilla, haciendo uso de una navaja, asestó varios golpes a su adversario y después quiso hacer uso de una pistola. En este momento se abalanzó sobre el Juan Almirón y en la lucha que ambos sostuvieron se disparó el arma, alcanzándole el proyectil. El estado del herido se calificó de pronóstico reservado, quedando hospitalizado en el benéfico establecimiento de la calle de San Juan de Dios. UN SUICIDIO Barcelona 18.—El jefe del servicio de Orden público de Terragona ha telefonado a la Comandancia Superior dando cuenta de que el conserje de la sucursal del Banco de España en dicha capital se ha suicidado.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoyamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o transmiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisiones a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carretería del Genil, 77 y 78, entresuelo. Teléfono, 1068.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN Piel-Veneréo-Sifilis Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. Consulta de 12 a 2.—Duquesa, 11, primer piso.

EL PROBLEMA DE LA ORDENACION FERROVIARIA

Hemos recibido un folleto en el que se contiene el informe presentado por la Unión Económica ante la Comisión parlamentaria de Obras públicas acerca del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Después del preámbulo, en el que se recuerda cuál ha sido siempre el programa de la Unión Nacional Económica y las constantes exposiciones que sobre el problema ferroviario ha elevado al Gobierno...

Se cree contrario el interés público, pues conduce a la estancación ferroviaria, que al pido justificarse durante la guerra mundial, se ha desacreditado en la paz...

Rescate. Se cree contrario el interés público, pues conduce a la estancación ferroviaria...

Arriendo. Estudia Unión Nacional Económica

Extraño suceso. Un joven aparece muerto a tiros en el paseo de Perales. Madrid 18.—El Juzgado de guardia ha instruido hoy diligencias en un extraño suceso que aún no ha podido ser esclarecido.

El guarda de los canales de Lozoya, Víctor Velasco, cuando iba por el Paseo de Perales, cerca del puente de Navalmorales...

El joven debió caer mortalmente herido del primer disparo y ya en tierra, su agresor o agresores debieron hacerle los otros dos disparos.

No se pudo identificar el cadáver. Se registraron sus ropas y no se halló documento alguno que pudiera dar detalles de su personalidad.

La navaja y los celos. Mata a su amante de tres puñaladas y después hiere a quien suponía su rival. Sanlúcar de Barrameda 18.—En una finca de las afueras del pueblo se ha registrado un drama pasional...

LOS TRIBUNALES DE URGENCIA. LA VISTA DE LA CAUSA POR EL ASESINATO DE UNA JOVEN SOCIALISTA. Madrid 18.—Ante el Tribunal de Urgencia ha dado comienzo la vista de la causa por el asesinato de la señorita Rico...

DE AGRICULTURA. Nuevo método de cultivo italiano. Fruto de experimentación durante veinticinco años. Después de numerosas experiencias, que han durado veinticinco años, el ingeniero italiano Del Polo Pardi ha dado por definitivamente terminado el período de ensayos del método de cultivo que lleva su nombre...

CRONICA DE BERLIN

LOS DOMINGOS Y LA FIESTA DEL SOL

Un gran día de esta capital ha realizado una encuesta para saber cómo pasan el domingo los berlinenses, con cuyo objeto ha entrevistado a cerca de 45 000 habitantes de esta ciudad.

compara el movimiento nacionalsocialista con esta fiesta, con el solsticio de verano. Dice, con formalidad solemne, que Adolf Hitler es el sol que ilumina y calienta al pueblo alemán.

De ello resulta que el 58 por 100 de los hombres y el 35 por 100 de las mujeres—entre los 35 y 40 años de edad—han confesado que el domingo se entregan por completo a diversos deportes: la «moto», la bicicleta, la natación, el «canotaje», el patinaje, los «kai», el tenis y una gran variedad gimnástica y el boxeo.

El día 17 estuvo a punto de ocurrir una desgracia. Un niño de corta edad, hijo de Antonio Calero y de Concha Moya, se arrojó de una camioneta, dando un fuerte golpe.

SEGUNDO MORITZ

MELON AUTO-OIL

el mejor Lubrificante

JERONIMO FARRÉ

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos: 1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE.

Desde Zujaira

Ha sido nombrada la comisión encargada de organizar los festejos que se celebrarán el día 20 próximo.

LA RADIO EN LA ESFERA

El profesor Goyns y su ayudante Ven der Alest van a elevarse nuevamente a la estratosfera.

El aniversario del pacto de San Sebastián

Madrid 18.—«El Liberal» dedica cuatro páginas para la publicación del pacto de San Sebastián y de los hitos que revolucionaron el mundo.

Monseñor Tedeschini conferencia con el jefe del Gobierno

Madrid 18.—Monseñor Tedeschini estuvo en la Presidencia conferenciando con el jefe del Gobierno durante más de media hora.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Aureliano Sáez Bernabé y don Pedro García Jiménez.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Huércal Overa

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

Partido judicial de Sorbas

Albánchez: Don Manuel Guerrero Doménech y don Enrique Gasteón López.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 20. Sala de Vocaciones.—Juzgado de Guadix: Contra José Amador García...

Atarfeño, a Madrid

E valiente novillero granadino Miguel Morilla «Atarfeño», que ha permanecido dos días en Granada...

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL de la Plaza Universidad...

COMPANIA INGLESA

Seguros generales, Seguros especiales, Seguros de Transporte. SUBDIRECCION PROVINCIAL: DON JOSE GARCIA FERNANDEZ...

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA

ENCICLOPEDIA SOPENA. Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española. 6.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS...

LIBRERIA GRANADA

GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS PARA ESTE DIARIO HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA